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«امامਣඇൕ॑ی(ره)»هاست.     جو و کشف واقعیّتو کردن روح جست علمی براي جوانان، زندهمبارزة  
1402سالاوّل   الات مرحلۀؤسۀدفترچ

(ادبی) المپیاد زبان و ادبیّات فارسیو هفتمین دورة سی 
                                                     

                                      
مدّت آزمون تعداد سؤالات 

دقیقه 120سؤال 100

شمارة صندلی:              خانوادگی: نام              نام: 

باسمه تعالی 
جمهوري اسلامی ایران

وزارت آموزش و پرورش 

نامۀ شما تصحیح  صورت پاسخنامه با مداد پر کنید، در غیر اینت شما یک است. این کد را در محلّ مربوط روي پاسخکد دفترچۀ سؤالا-1
نخواهدشد.  

هرگونه   صورت  در،  نمایید   بررسی  را  الاتؤس  ۀدفترچ  هايبرگه  ۀهم  و  دفترچه  داخل  الاتؤس  تعداد  ،آزمون   آغاز  از  پس  بلافاصله  -2
.کنید لعمطّراجلسهمسؤول وقتاسرعدردفترچه،درنقصی

در  آن،  بودن  نادرست  صورت  در  ،است  شده  نوشته  آن  روي  بر  شما  صاتمشخّ  که  گرفته  قرار  شما  اختیار  در  نامهپاسخ  برگ  یک  -3
بنویسید.نامه را با مداد مشکی ضمناً مشخّصات خواسته شده در پایین پاسخ .کنید لعمطّراجلسهمسؤول وقتاسرع

در   نرم  مشکی  مداد  با  را  پرسش  هر  پاسخ  ،علاوه  به  و  دارید   نگه  تمیز  و  نکنید   تا  را  آن  پس  کند،می  تصحیح  دستگاه  را  نامهپاسخ  ۀرگب-4
. کنید سیاهکاملاًرانظرموردۀخانلطفاً. بزنید علامتمربوطمحلّ

. شوددادهتحویلنامهپاسخهمراهباید دفترچه-5
. داردمنفیةنمر1نادرست  پاسخومثبتةنمر3سوالهربهدرستپاسخ-6
  بین   از   تابستانی  ةدور  در  کنندگانشرکت  و   دارد  آمادگی  و  آزمایشی  ۀجنب  صرفاًپایۀ دهم،    آموزاندانش   براي  مدوّ  ۀمرحل  آزمون  -7

.شوند میانتخابیازدهم آموزاندانش

ها یاد اوست.بخش دلآرامتوضیحات مهم

محفوظ است. پژوهان جوان  باشگاه دانشکلّیۀ حقوق این سؤالات براي 
ysc.medu.irآدرس سایت اینترنتی: 

 
1کد دفترچه: 
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 شود؟   نمی در کدام گزینه غلط املایی دیده  -1
     الطاف الوهیت  - برخواستن مطبخیان -) مسلخ گرمابه 1
 وقب و قارب اسب – طمأنینه و وقار  - ) امضاي رقعه2
 اي مهجور بیغوله - حقارت و ذلالت - متواتر) مطاوعت 3
 مؤونت و مظاهرت  - شندرغاز حقوق - شائبه و خالص) بی4
 
 نیست؟هاي ذکرشده در کدام گزینه درست آرایه  -2
اسلوب   - ) کلید گنج سعادت زبان خاموش است/ صدف به مزد خموشی گهر ز نیسان یافت(حسن تعلیل1

 معادله) 
 تلمیح)   -گردد/ نگویی کآخر اي مسکین فراز آب حیوان آي(تشبیهسکندروار می ) دلم گرد لب لعلت 2
  - ) سلسلۀ موي دوست حلقۀ دام بلاست/ هر که در این حلقه نیست، فارغ از این ماجراست (جناس تام3

 تشبیه) 
 استعاره)  - ) اي پیر! آفتاب جوانی غروب کرد/ نزدیک گشت شام و بباید به خانه رفت(تشخیص4
 
 هاي وابسته چند جزئی هستند؟       ارت زیر جملهدر عب-3

اي به  شود که چیزهاي تازه دانند، بر اثري اطلاق می«شاهکار که در زبان فارسی نوظهورش می
 بشریت بیاموزد.» 

 سه جزئی با مفعول  – )سه جزئی با مسند 1
 سه جزئی با متمم  –)چهار جزئی با مفعول و مسند 2
 چهار جزئی با مفعول و متمم –ند )چهار جزئی با مفعول و مس 3
 چهار جزئی با مفعول و مسند  -)چهار جزئی با مفعول و متمم 4
 
 بیت.....به جز در همۀ ابیات هم فعل گذرا و هم فعل ناگذر وجود دارد؛  -4
 آید کسی به مهمانیام که می پرد نشانۀ چیست؟/ شنیده) دوباره پلک دلم می1
 بدین قدر نمیرم/ خبرش بگو که جانت بدهم به مژدگانی ) مزن اي عدو به تیرم که 2
 داد جان تا درگذشتسوخت در تب تا بمرد/ دل به کویت چون صبا می سان می) تن به پیشت شمع 3
 ) چشم دل باز کن که جان بینی/ آنچه نادیدنی است آن بینی4
 
 ندارد؟ کدام بیت با سایر ابیات قرابت معنایی  -5
 زندان فریب این و آن بینی/ یکی زین چاه ظلمانی برون شو تا جهان بینی ) دلا تا کی در این 1
 روي بیرون/ کجا به کوي حقیقت گذر توانی کرد ) تو کز سراي طبیعت نمی2
 ) غلام همت آنم که زیر چرخ کبود/ ز هر چه رنگ تعلق پذیرد آزاد است3
 درون خویشتن گلزارها) هین خمش کن، خار هستی را به پاي دل بکن/ تا ببینی در 4
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 مفهوم کدام گزینه در تأیید مفهوم عبارت زیر است؟      -6
 «ناتانائیل، در انتظار خدا بودن یعنی در نیافتن این که او را هم اکنون در وجود خود داري.» 

 ها از اوست/ آن آشکار صنعت پنهانم آرزوست ها و همه دیده) پنهان ز دیده1
 شنود دعاي تو تو است یار تو/ نعره مزن! که زیر لب می) دور مرو، سفر مجو، پیش  2
 ) آفتاب آمد دلیل آفتاب/ گر دلیلت باید از وي رو متاب 3
 ) چشم بگشا به گلستان و ببین/ جلوة آب صاف در گل و خار4
 
 نوشته شده است؟              نادرست مفهوم کدام عبارت در کمانک مقابل آن  -7
 بردش تا به سوي دانه و دام(تأثیر سرنوشت)خواهد دید/ قضا همی) کبوتري که دگر آشیان ن1
 ) خرم آن کس که عقل را دارد/ خوار و در پیش خویش نگذارد (ستایش عقل) 2
) در مکتب حقایق پیش ادیب عشق/ هان، اي پسر، بکوش که روزي پدر شوي(نیاز به راهنما و عارف  3

 کامل) 
 نشود همچنان که چاه ز شبنم (ستایش قناعت) پر / ) دیدة اهل طمع ز نعمت دنیا4

 
 ، جناس، تشخیص و اضافۀ استعاري» آمده است؟     هاي «کنایه در کدام بیت همۀ آرایه -8
 اند آرام و رام /  طبل طوفان از نوا افتاده استها خوابیدهموج  )1

 نرسیدم به جان رسیدم از آن تا به خدمتش  / گذرد کان مه دوهفته ندیدمدو هفته می  )2

 خوان از قفس نفس / ور پایبندي همچو من فریاد می بوي بهار آمد بنال اي بلبل شیرین )3

 نشان دوستخجسته که داري نشان دوست / با ما مگو به جز سخن دل اي پیک پی  )4

 
موازنه و تشخیص) مرتب  هاي (استعاره، کنایه، مجاز، اگر ابیات زیر را به ترتیب داشتن آرایه  -9

 است؟  درست گزینهکنیم، کدام 
 الف) نبینی باغبان چون گل بکارد / چه مایه غم خورد تا گل برآرد؟  

 ب) مطیع امر توام گر دلم بخواهی سوخت / اسیر حکم توام گر تنم بخواهی خست   
 ج) یکی نغز بازي کند روزگار / که بنشاندت پیش آموزگار  

 جران تو چه دانی که چه مشکل حالی است   د) ماهم این هفته برون رفت و به چشمم سالی است / حال ه
 شود زمانه / رام از چه شدي؟ رمیدن آموز ه) رام تو نمی

 ب  –د    –الف   –ج   -) ه  2ه                                  – ب   – الف –ج    –) د  1
 د   –ب   –ج    –الف   –) ه  4ه                                    –ب  –ج   - الف  –) د  3
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 آورده شده است؟                درستیبه نام نویسندگان چند اثر از میان آثار زیر  -10
االله  التواریخ (امیرعلی شیر نوایی)، تاریخ گزیده (خواجه رشیدالدین فضل جامع   الاشراف (عبید زاکانی)،اخلاق

الحیات (واعظ  رشحات عین  آراي عباسی (اسکندر بیگ منشی)، عالمالدین رازي)،  مرصادالعباد (نجم همدانی)،  
 القلوب (وحید قزوینی) محبوب کاشفی)،  

 مورد   5) 4مورد                       4) 3مورد                        3) 2مورد                          2)  1
 
 
 گزینه ویژگی سبک عراقی مشهود است؟در کدام  -11

 طینت / به زور سیل نتوان راست کردن قامت پل را ا) به می رفع کجی مشکل بود از طبع کج 
 ) وهم تا کی شمرد سال و مه و فرصت کار / شیشۀ ساعت موهوم حباب است این جا 2
 دیوانۀ زنجیر ماایم / اي بسا عاقل که شد ) تا دل دیوانه در زنجیر زلفت بسته3
 هاپرد از شوق چشم کوکب) به یک کرشمه که در کار آسمان کردي / هنوز می4

 
 کدام دو بیت زیر ذوقافیتین هستند؟ -12

 الف) دوش آگهی ز یار سفرکرده داد باد / من نیز دل به باد دهم، هرچه باد باد 
 د کردن مشکل استب) خانۀ تن را به جان آباد کردن مشکل است / بر سر ریگ روان بنیا

 ج) خرامان بشد سوي آب روان / چنان چون شده باز جوید روان 
 د) هر آن دل را که سوزي نیست دل نیست / دل افسرده غیر از آب و گل نیست

 ) ب، ج 4) ب، د                         3) الف، ب                         2ا) الف، ج                   
 

جان که شود کار دل تمام و نشد / بسوختیم در این آرزوي خام و نشد» با کدام بیت «گداخت  -13
 گزینه، وزنی یکسان دارد؟ 

 ) دلبر برفت و دلشدگان را خبر نکرد / یاد حریف شهر و رفیق سفر نکرد 1
 دهی مجالی ) بَسَم از هوا گرفتن که پري نماند و بالی / به کجا روم ز دستت که نمی2
 بر درکشد زمانۀ دون / بس اعتماد مکن آنگهت زند که نواخت  ) گرت چو چنگ به3
 گفتن هر سخن صواب است) با این که سخن به لطف آب است / کم 4
 
 

 آمده است؟    درستیبهعلایم هجایی مصراع اول بیت زیر در کدام گزینه  -14
 «لقمه افتد ز دهان چون نبود قسمت کس / روزي ارّه نگر کز بن دندان ریزد» 

1  (–U - -/  UU-  -/UU - - / UU –                               2 (UU-  -/ UU -  -/UU -  -/  UU   – 
3  (–U - -/  UU-  -/UU - - / -   –                                  4 ( –U -  -/ U -  - -/U - - - /  UU  – 
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 عينّ الجملة التّی فيها الفعل المتعّدی:  - ١٥
 ) يزرعُ الجاهل العُدوانَ فيَحصُدهُ الخسُرانَ. ٢السّفرة العلميّة.                          ) يَرجعُ الطّلاب من ١
 ) تعيش الأسماکُ فی البحر. ٤) کيف نمََت شجرةٌ من حبّةٍ.                                  ٣

 
 عينّ الصّحيح:  - ١٦
 ) سِتّة فی أحد عشر يساوی ستّينَ. ٢   ) اليوم الخامس من الأʮمِ الأُسبوع يوم الخمَيس.            ١
 ) العاشرُ من الأعداد الترتيبيّة. ٤) الفصل الرّابع فی السّنةَ الايرانيّة فصل الخريف.            ٣

 
 عينّ ما ليس فيه الجمع المکسّر:  - ١٧
 شياطين  -مومنون   -) مسلمين٢معلمات                                  - اصوات  -) آʮت١
 ابيات                                    - بساتين  -قوانين) ٤ظالمين                               -حافظات  - نمعلمو ) ٣

                             
 عينّ ما ليس فيه اسم التّفضيل: - ١٨
 حیّ علی خير العمل.  )٢                            أحسنَ المؤمنُ إلی الفقراء.) ١
 شرّ النّاس ذوالوجهَين. ) ٤         ) أعبَدُ النّاس من أقامَ الفرائض.                  ٣

 
 عينّ الخطأ:  - ١٩
 محَضر  ← ) اسم المکان من «حُضور» ٢عابد                   ←) اسم الفاعل من «يعَبدون»  ١
 مَشهود  ←) اسم المفعول من «شاهَدَ» ٤أشّد                     ←) اسم التّفضيل من «شديد»  ٣

 
 عينّ الصّحيح عن جواب الشّرط: «إن تنصروا الله ينصرکم و يثُبِّت أقدامکم»  - ٢٠
 ) تنصروا ٤) ينَصُر                  ٣) يثُبّت                     ٢) إن                      ١

 
منغّص -21 آجل  محنت  تشویش  به  عاجل  «راحت  به  عبارت  است»  خردمندان  راي  خلاف  کردن 

 رویکرد  چه کسانی است؟ 
 نگر ) افراد گذشته 4شماران         ) دم غنیمت 3هاي دوراندیش          ) انسان2نگر            ) افراد آینده1
 

    است؟  متفاوت هامفهوم کدام گزینه با دیگر گزینه -22
 ) ملک فراغت زیر نگین رزق مقسوم است.  2مشغول کفاف از دولت عفاف محروم است.                 )1

 ) جمعیت در تنگدستی صورت نبندد. 4فراغت با فاقه نپیوندد.                                           )3

 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



 20از صفحه   5ۀ ) صفح1 : (کد دفترچه
 

ر   - 23 به  اگر  است،  روزي  به  آدمیزاده  تعلق  عبارت «چندانکه  مفهوم  از  وزي از  مقام  به  بودي،  ده 
      شود؟ ملائکه درگذشتی» کدام گزینه دریافت می 

 خوارده نه روزي ) توجه به روزي 2ترك تلاش و کسب و کار                                   )1

 ) تأکید بر فضیلت آدمیان بر فرشتگان4) توکل و توجه به خداوند                                      3
 

 است؟  متفاوتها مفهوم کدام گزینه با دیگر گزینه -24
 بارند.)  ابر آزارند و بر کس نمی2تابند.                        چشمۀ آفتابند و بر کس نمی  )1

 ) متعلقان بر در گمارند و بار عزیزان ندهند.4رانند.                  بر مرکب استطاعت سوارند و نمی )2

 
«لذت عیش دنیا را لدغۀ اجل در پس است و نعیم بهشت را دیوار مکاره در پیش» معنی عبارت    - 25

   درستی آمده است؟در کدام گزینه به
 خوشی زندگی دنیا گزش مرگ در پی دارد و براي رسیدن به نعمت بهشت ناپسندها را باید تحمل کرد.  )1

 سازد. ناگوار میهاي بهشت را دهد و ناملایمات نعمتهاي دنیا پایان میمرگ به لذت )2

 بهشت را. کند و ناملایمات نعمتمرگ خوشی دنیا را تلخ می  )3

 سازد.هاي بهشت را دست نیافتنی میهاي زندگی نعمتبرد و سختینیش مرگ همه را به نابودي می )4

 
 دارد؟   کمتري ها تناسبمفهوم کدام گزینه با دیگر گزینه -26

 شیر شرزه درآرد به زیر خم کمند ) به کارهاي گران مرد کاردیده فرست / که 1
 ) بوریاباف اگر چه بافنده است / نبرندش به کارگاه حریر 2
 ) نخواهی که ضایع شود روزگار / به ناکاردیده مفرماي کار3
 خاي / به روز حملۀ جنگاوران بدارد پاي ) نه هر که موي شکافد به تیر جوشن4
 

معنی عبارت «زر از معدن به کان کندن به در آید و از دست بخیل به جان کندن» در کدام    -27
 آمده است؟   درستیبه گزینه 

 آورد. شود؛ اما بخیل به سختی آن را به دست می طلا از طریق حفر معدن حاصل می )1

 آید.  ندن بیرون میشود؛ ولی از دست مرد خسیس به قیمت جان کطلا از معدن با حفر کردن استخراج می )2

 دهد.شود؛ اما بخیل جانش را در راه آن می طلا از معدن به سختی استخراج می )3

 برد. آید و بخیل بیشترین رنج را در راه آن میوسیلۀ حفر معدن به دست میطلا به  )4

 
با توجه به عبارت «عاصیی که دست بردارد، به از عابدي که در سر دارد» چه عملی بر عمل  -28

 ترجیح داده شده است؟ دیگر 
 ) عبادت بر معصیت 4) توبه بر اندیشۀ فعل حرام        3) انابت بر نخوت        2طلب آمرزش بر عبادت         )1
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کدام گزینه به مفهوم بیت: «آنکه حظ آفرید و روزي داد / یا فضیلت همی دهد یا بخت» تناسب  -29
 بیشتري دارد؟  

 دانش و خواسته است نرگس و گل /  که به یک جاي نشکفند به هم  )1

 کس نبیند بخیل فاضل را /  که نه در عیب گفتنش کوشد  )2

 عدومکس نیاید به زیر سایۀ بوم /  ور هماي از جهان شود م )3

 اي درخورد پیلبانان دوستی /  یا بنا کن خانه یا مکن با پیل )4

 
تر  مفهوم عبارت «همه کس را عقل خود بکمال نماید و فرزند خود بجمال» به کدام گزینه نزدیک -30

 است؟  
 چراغ جمله عالم عقل و دین است / تو عاشق شو که به زآن جمله این است )1

 گردد /  بخود گمان نبرد هیچ کس که نادانم گر از بسیط زمین عقل منعدم  )2

 اي  سازد دو نیم /  همچو زر باشد در آتش او بسیم عقل را گر ارهّ )3

 تند عقلش مخوان عقل ضد شهوت است اي پهلوان / آن که شهوت می )4
 

بداند که اندر روز بزرگ جواب این خلایق   -خلداالله ملکه-در عبارت «برحقیقت خداوند عالم -31
فرمان او اند، از او خواهند پرسید و اگر به کسی حوالت کند، نخواهند پذیرفت، پس   زیر که در

-هاي دراز کوتاه میپرسد و دستباید که ملک چنانکه تواند در سرّ و علانیه از احوال ایشان می
 معنی شده است؟  نادرستکند.» کدام گزینه 

 ) حوالت کردن: واگذار کردن  2        )  روز بزرگ: روز قیامت                              1
 ) دست دراز: کنایه از بزرگی و غرور 4) علانیه: آشکار                                                  3
 

پادشاه را از آنکه در هفته دو روز به مظالم نشیند و داد از بیدادگر -32 در عبارت «چاره نیست 
تر بود، باید عرض کنند  واسطه و چند قصه که مهمخویش بی بستاند و سخن رعیت بشنود به گوش  
 معنی شده است؟  نادرستو در هر یکی مثالی دهد.» کدام واژه 

 قصه: عرض حال     )  4) عرض کردن: به آگاهی رساندن      3  مثال: نمونه      )2مظالم:  مجلس دادخواهی      )1

 
 است؟     نادرستدر کدام گزینه واژة معنی شده -33

 ر ملوك عجم دکانی بلند بساختند. (دکان: سکو) بیشت )1

 شنیدم که یکی از ملوك به گوش گران بوده است. (گران: سنگین)   )2

 هر که را با جامۀ سرخ دیدي، فرمودي تا گرد کردندي پس به جایی خالی نشستی. (خالی: تنها)  )3

را   )4 او  داعیان  و  بگرفت  سیستان  جمله  و  کرد  خروج  سیستان  از  لیث  دعوت  یعقوب  (داعیان:  بفریفتند. 
 کنندگان به اسلام) 
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در عبارت «بر اثر این پیغام آمدم و رسول خلیفه را گسیل کرد و هر چند که خلیفه نامه و قاصد  -34

 معنی شده است؟  نادرستبنواخت و تشریف فرستاد، البته بازنگشت» کدام واژه 
 ) تشریف: خلعت 4گسیل کردن: روانه کردن         )  3) رسول خلیفه: پیامبر خدا       2بر اثر: در پی        )1

 
آمد»  -35 بر  شما  کار  تهوّر  به  و  گرفتید  فرو  تغلب  به  ملک  آسمانی  اتفاق  عبارت «از  به  توجه  با 

 ؟ نشده است موفقیت منوط به کدام عامل دانسته
 ) قضا و قدر 4     ) جسارت و بی باکی          3) چیرگی                 2اتحاد و همبستگی                )1

 
 است؟  نادرست گزینه کدام مقابل معنی -36

 .شد   ثروتمند   او مال از سپاه: شد   توانگر  او  خواسته  از ) لشکر 1
  از نباید  اند،نکرده  برداشت را خود  محصول تا: نخواهند  ایشان از  هیچ نرسد، ارتفاع  به دست را  ایشان تا )2

 .کنند  طلب مالیات آنها
  دینش  شخصاً باید  پادشاه که   بدانیم باید  و : خویش تن  به کردن باید می  را پادشاه قضا  که دانست  بباید  و )3
 .کند   ادا را
 .پوشید  لباس  دعاها خواندن از  پس محمود : درپوشید   لباس  شد، فارغ  خواندن دعوات  از محمود  چون ) 4
 

آمد» در  مالید؛ بانگ جرس میمعنی عبارت «خري پیر و گرگن پشت و گردن بدان سلسله می  -37
 کدام گزینه آمده است؟ 

 رسید.اش به گوش میمالید و صداي زنگولهخري پیر و گر شده پشت و گردنش را پیوسته می )1

 آمد. مالید؛ صداي زنگ میخر پیر و گري پشت و گردنش را به آن زنجیر می )2

 آمد. اش میصداي زنگولهمالید؛ اي پشت و گردنش را به زنجیر میخر پیر و گر شده )3

 شد.خاراند؛ صداي زنگ شنیده میاي پشت و گردنش را پیوسته میخر پیر و گر شده )4

 
 

معنی جملۀ «هر یکی از ایشان را به اندازة کفاف، مشاهرت اطلاق کنند» در کدام گزینه آمده  -38
 است؟ 

 به هر یک از آنها به اندازة کفایتش مقرري و حقوق دهند.   )1

 اش حقوق دریافت کند. هر یک از آنها به اندازة کاردانی )2

 هاي او را کفاف کند، مقرري پرداخت کنند. اي که هزینهبه هریک از آنها به اندازه  )3

 هر یک از آنها را به اندازة لیاقتش از شهرت برخوردار کنند. )4
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گر کسی، کسی را باز دارد از حاجت برداشتن در این روز، ملک از خون او بیزار  در عبارت «ا-39
 ؟ است» «حاجت برداشتن» به چه معنی است

 ) اعلام آمادگی کردن 4) تقاضاي چیزي کردن         3) رفع نیاز کردن          2دادخواهی کردن           )1

 
 معنی شده است؟   نادرستدر کدام گزینه واژة ذکر شده -40
 چون حاله فراز آمد، مرد به سلام امیر شد. (حاله: موعد) )1

 نماید. (مخرقه: لباس مندرس)مرا این چون مخرقه می  )2

 پیر مرد درزي سخن او بشنید. (درزي: خیاط)  )3

 برد. (مکابره: ستیزه) این ترك مرا به مکابره می  )4

 
 است؟  نادرستتوضیح کدام گزینه  -41
 شود.  بستهبیند که دهان گل از خنده ) نبیند کس که از خنده دهان گل فراز آید: کسی نمی 1

 شود. می  اي پر) کنون در زیر هر گلبن قنینه در نماز آید: در زیر هر گلبنی جام می 2

 ) به صحرا لاله پنداري ز بیجاده دهانستی: گویی دهان لالۀ صحرایی از بیجاده ساخته شده. 3

 هاي نگارین و پرنقش است.ویی همه پر وشی و پر پرنیانستی: گویی جهان پر از جامه ) جهان گ 4

 
 شود؟ در کدام بیت آرایۀ حسن تعلیل دیده می  -42

 ) کنون هر عاشقی کو را می روشن به چنگ آمد / به طرف باغ همدم با نگاري شوخ و شنگ آمد. 1

 سخن خواند ین سخن گویم مرا شیرین ) گهی اشعار من خواند گهی ابیات من خواند / وگر شیر 2

 ) همی پاید ز تو رادي همی پوید ز تو مردي / خزانه در خروش آمد چو آگه شد که می خوردي 3

 ) ز خوشرنگی چو گل گشتم ز خوشبویی چو بان گشتم / ز بیم باد و برف دي به خم اندر نهان گشتم 4

 
                               است؟ نادرستتوضیح کدام گزینه -43

 کند. ) ز مدح اندر نماند هر که از رادي سپه دارد: کسی فرد ناجوانمرد را مدح نمی 1

 گمارد.) نه چاهی را به گه دارد نه گاهی را به چه دارد: هر کس را در جاي شایستۀ خود می 2

 نند.ک) طراز جامۀ شاهان همی بینم به نام تو: شاهان به تو افتخار می 3

   کم رویی به من مهجور درمانده نشان دهی.: اي کاش دست  ) کم از رویی که بنمایی من مهجور مسکین را 4

 

 درستی معنی نشده است؟ شده بهدر کدام گزینه بخش مشخص -44

 شد.: آشکار می در آفتابستی) گر از ده فضل تو شاها یکی 1

 خودنماییهمی بینم: تیز بازاري ) کریمی را بر تو  2

 دهی.: عبور می بگذاري) کجا چوگان به کف گیري ز کیوان گوي 3

 آوردي: کرگدن   کرگ) به صحرا شیر افکندي ز بیشه 4
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 ؟ شود نمی درکدام بیت تشبیه تفضیل دیده  -45

 ) از بدیعی به بوستان بهشت / جفت بالاي او صنوبر نیست1

 عنبر نیست) چیست آن جعد سلسله که همی / بوي عنبرده است و  2

 ر نیست غ) هیچ مویی شکافته از بالا / زارتر زآن میان لا3

 ) بینی آن چشم پر کرشمه و ناز / که بدان چشم هیچ عبهر نیست4

 
 وزن است؟ کدام بیت با بیت زیر هم-46

 گفتمش جز شبت نشاید دید / گفت پیدا به شب بود مهتاب
 ه بر سر افسر ) از ایشان هر یکی چون روز روشن / ز تیره شب نهاد1

 ) سده جشن ملوك نامدار است / ز افریدون و از جم یادگار است2

 ) کمتر از نثر باشد آن نظمی / که بر او مدح میر زیور نیست 3

 ) چو مرد بر هنر خویش ایمنی دارد / شود پذیرة دشمن به جستن پیکار 4

 
 ؟کندمی وصف   چه چیزي رابیت زیر -47

 نبرد / نی نخوانم که که مرگ را پر نیست مرگ پرنّده خوانمش به  
 ) اراده 4              اسب  )3      ) شاهین2               تیر ) 1

 
 اشتباه معنی شده است؟ کدام بیت به -48

) بجز آن کش امیر بخشیده است / گویی اندر همه جهان زر نیست: هیچ کس در جهان زري ندارد، مگر امیر  1
 به او بخشیده باشد.

نهادي که ظاهرشان به  بسا نیک مخبرا که همی / منظرش را سزاي مخبر نیست: چه بسا افراد پاك ) اي  2
 خوبی درونشان نیست. 

) بت که بتگر کندش دلبر نیست / دلبري دستبرد بتگر نیست: بتی که بتگر آن را بسازد، خاصیت دلبري  3
 ندارد و هیچ بتگري میل به ربودن آن ندارد. 

اش مقبول و عید بر او مبارك باد؛ چراکه  پذرفته باد و فرّخ عید / که بجز فرخیّش اختر نیست: روزه ) روزه  4
 ستارة بخت او همواره مبارك است.

 
 از ممدوح) دیده می شود؟  صله در کدام بیت حسن طلب (طلب  -49

 ) گرچه دریا ز ابر پرگهر است / چون ثناگوي او توانگر نیست1

 آید و چه نرخ آرد / صدفی کاندرونش گوهر نیستبه چه کار  )2

 ) شاه را مخبري بداد خداي / کش از آن بیش هیچ منظر نیست3

 ) هست اندر جهان ظفر لیکن / جز بر میر ابوالمظفر نیست4
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 ؟ شود نمی در کدام بیت استعارة مصرحه دیده  -50
 کمتر نیستاي زان دهانش ست / نقطه ا اي) گرد مه زان دو زلف دایره 1
 ) نیست رازي به زیر پردة عقل / که دل شاه را مقرر نیست2

 ) چه چیز است آن درخت روشنایی / که بر یک اصل و شاخش صد هزار است3

 بار است) اگرنه کان بیجاده است گردون / چرا باد هوا بیجاده 4

 
 ه است؟ کردوصف  را "آتشدود "شاعر کدام بیت  در -51
 د زرین نگار است باست و گهی باز / عقیقین گن) گهی سرو بلند 1

 زار است ) گر از فصل زمستان است بهمن / چرا امشب جهان چون لاله 2

 ) به لاله ماند این لیکن نه لاله است / شرار آتش نمرود و نار است 3

 ) ار ایدون کو به صورت روشن آمد / چرا تیره دمش همرنگ قار است 4

 
 نیما یوشیج، در توصیف چیست؟ هاي بیت زیر، از سروده  -52

 لیک این سرد و خروشان گرم در کار خود است 

 مالد به دست کوبد به شوق و دست می پاي می 

 طوفان ) 4              دریا )3              ) ابر 2              ) باران 1
 

 بر اساس بیت زیر، منظور نیما از وطن چه است؟ -53
 روز من تا فرود آیم بدان سوهاي تو یک 

 کاش بودم در وطن اي کاش بودم در وطن 

 خبري و مستی ) بی 4              ) یوش 3  ) مرگ و نیستی 2      ) ایران 1
 

 است؟  نادرستتوضیح کدام قطعه  -54
رود  رسد هر دمی از راه کسی / لیک کس نیست امیدي است کز آن / می ) اندر آن خلوت جا پنداري / می 1

 شود.  رسد، بر ناامیدي آنها افزوده می آید نفسی: هر کسی که از راه می باز می 

نشان دادن   پاي تا سر شده مادر افسوس / به پسر تا بنماید پدرك: مادر سراپا اندوه و حسرت است؛ زیرا از )2
 پدر به پسر عاجز است. 

هاي دیگران به  داند که بچه هاي دگران: او نمی داند از خواهش نان / اشکشان نیست به چشم / بچه ) او نمی 3
 خلاف او گرسنه نیستند و اشک به چشم ندارند. 

دست را  ) همه شکلی شده تا بنماید / پدري نان در دست: همه چیز به شکلی درآمده که پدري نان در  4
 مجسم کند.
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 است؟  نادرستبر اساس شعر زیر کدام گزینه  -55
پوید / شب عبث کینه  آید؟ / شب کسی یاوه به ره می «... کی ولیکن گوید / از در دیگر این روز سپید / در نمی 

 ر چهرة شب.» بندد دباید روید روید / از نم ابر اگرچه سیراب / خنده میآید / آنچه می جوید / روز می به دل می 

 ) گاه شاعر به آمدن روز امیدوار است.1

 رویند.ها می ) با آمدن روز دوباره رستنی 2

 ) خندة شب تمسخر همۀ امیدهاست. 3

 ) «از نم ابر اگرچه سیراب» توصیف سطر بعد است.  4

 
 است؟  نادرستپور کدام عبارت در مورد شعر قیصر امین  -56

 انتزاعی، به دور از اشارات جسمانی و آمیخته به نجابت و اخلاق است.) عشق عمدتاً امري 1

 شود. عدم التزام به حفظ وزن عروضی در بعضی سطرهاي اشعار آزاد یا نیمایی دیده می )  2

 پردازي، گرایش شاعر به اسناد مجازي و استعارة مکنیه است. ) در استعاره 3

 شود. آفرینی شاعرانه کمتر دیده می ) ابهام 4
 

 در کدام دو گزینه به نام دو اثر هنرمندي واحد اشاره شده است؟  -57
 دهد الف) وسعتی به قدر جاي ما دو تن / گر زمین دهد زمان نمی

 دهد ب) فرصتی براي دوست داشتن / نوبتی به عاشقان نمی 

 دهد کران / کس نشان ز بیکران نمی اي است بی ج) جز دلت که قطره 

 دهد میزبان مهربان / نان و گل به میهمان نمی د) جز تو هیچ 

 ) ب و د 4 ) ب و ج          3 ) الف و د                    2 ) الف و ج                   1
 

 شعر زیر با کدام گزینه تناسب معنایی بیشتري دارد؟  -58
 «دست سرنوشت / خون درد را / با گلم سرشته است.» 

 ورق  زند ) دفتر مرا / دست درد می 1

 وبوي غنچۀ دل است) درد / رنگ 2

 ) دردهاي من نگفتنی / دردهاي من نهفتنی است3

 ) شعر تازة مرا / درد گفته است4

 
 است؟  متفاوتکدام گزینه با موارد دیگر  -59

 گوید سبحانی  و دیگري می  ) 2گوید انا الحق                          از مشایخ یکی می  )1
 لایکملُ ایمانُ العبد حتی یظَُنَّ الناسُ انَّهُ مجنون  )4لیس فی الجبۀ سوي االله                                   )3
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 ؟نیست با توجه به عبارت زیر کدام گزینه درست  -60
دوخت و لقمان از عقلاء مجانین  اي بر پوستین می خسی را دیدیم بر تلی نشسته، پاره «لقمان سر 

بوده است و در ابتدا لقمان مردي مجتهد و با ورع بود. بعد از آن جنونی در وي پدید آمد و از آن  
 رتبت افتاد.»  

 ) « عقلاء مجانین»؛ پارادوکسی است حاوي تمجید از لقمان.1
 م تکلیف از لقمان ساقط شد.  ) بر اثرِ جنون انجا2
 لقمان در ابتدا فقیه بوده است.  )3
 دوخت؛ براي بیان حالت لقمان است. اي بر پوستین می ) پاره 4
 
   نیست؟با توجه به عبارت زیر کدام گزینه درست  -16

ها دکانی کتاب «هر چه از کتب خوانده بود و نبشته و جمع کرده جمله در زیر زمین کرد و بر زوَر آن  
 کرد و شاخی مورد به دست مبارك خویش باز کرد.»

 اي همیشه سبز است.  مورد؛ درختچه  )2بازکردن به معنی جداکردن.                                   )1
 ها یک مغازه ساخته است.  بر روي کتاب  )4ها را دفن کرده است.           ها و نوشته بوسعید کتاب )3
 

 است؟      نادرستگزینه  کدام -62
 بندد.بند؛ کسی که رگ را می رگ   )2درباقی شدن طلب؛ موکول کردن طلب به مجال دیگر.            )1

 خشن؛ نوعی خرقه بوده است.  )4زلهّ کردن؛ با خودن بردن چیزي از مهمانی.                         )3
 

 کدام گزینه نسبت به رباعیات کتاب اسرار التوحید درست است؟   -63
 کرده است نه اینکه این اشعار از وي باشد.  ابوسعید این اشعار را به مناسبت سخن قرائت می  )1
 این رباعیات از ابوسعید است.  )2
است و به ابوسعید  نویسندة کتاب براي اثبات یا توضیح و تفسیر سخن ابوسعید این اشعار را سروده  )3

 نسبت داده است.  
اشعار فارسی از ابوسعید است اما اشعار عربی کتاب را نویسندة کتاب براي اثبات یا توضیح و تفسیر سخن   )4

 ابوسعید نقل کرده نه اینکه این اشعار از ابوسعید باشد. 
 

 ؟ نیستکدام گزینه درست  -64
 اي است که کسی از پیري بگیرد و بپوشد. خرقۀ اصل؛ خرقه  )1
 اي است که مرید از کسی غیر از پیر بگیرد. خرقۀ تبرك؛ نام خرقه  )2
 پیر خرقه؛ پیري است که خرقه در مرید درپوشد.   )3
 گوید.  پیر صحبت؛ پیري است که با مرید سخن می  )4

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



 20از صفحه   13ۀ ) صفح1 : (کد دفترچه
 

 ؟  نیست با توجه به عبارت زیر کدام گزینه درست  -56
مضاجعهم، استخبار آن می  کرده و در تصحیح اسانید  «و از مشایخ و اولاد و اکابر احفاد او نوّر االلهُ 

 کوشیده.» آن، باقصی الامکان می 
 عبارت نوّر االله مضاجعهم بیانگر درگذشت بزرگان خانوادة بوسعید است.   )1
 کرده است.  تصحیح اسانید یعنی نویسنده سندهاي روایت خود را تصحیح می  )2
 رفته است. ها می نویسنده براي پیدا کردن و تصحیح سندهاي روایت خود به دورترین جاي  )3
 اکابر احفاد؛ مطابق قواعد نحوي عربی مبتنی بر تطابق صفت و موصوف است.   )4
 

 ؟  نیستکدام گزینه درست  -66
 از خود پیخستم؛ یعنی از خود دورکردم.   )1
 داري دوام بیاورد.  روزة دوام؛ یعنی انسان بر روزه  )2
 رسد. جایی نمی به خویشتن به جایی نتوان رسید؛ یعنی مرید اگر بدون پیر عمل کند، به  )3
 جزوها داشتیم نهمار؛ نهمار یعنی بسیار و زیاد.   )4
 

 ؟  نیستکدام گزینه درست  -67
 بردیم.  ها را با آن زنبیل بیرون می بردیم؛ یعنی خاك و نجاست ها بدان زنبیل بیرون می خاك و وحشت  )1
 کردیم؛ یعنی سجاده را در آن کوه گستردیم.  میسجاده بر آن تل فرو   )2
 بریم به خداوند از نقصان بعد از کمال.  نعوذُ باالله مِن الحور بعد الکور؛ پناه می  )3
 افتاد. ناگاه به او بازافتادي؛ یعنی ناگهان بر او فرو می  )4
 

 ؟  نیستکدام گزینه با توجه به متن زیر درست  -68
کردم زنجیر  سراي  در  من  آمدیمی،  سراي  با  و  شدیمی  فارغ  خفتن  نماز  از  گوش  «چون  و  ی 

 داشتمی تا بوسعید بخسبد. چون او سر باز نهادي، گمان بردمی که او در خواب شد.»  می
 نماز خفتن؛ نماز عشا است.  )2فارغ شدن؛ انجام دادن و تمام کردن است.                      )1

 ) سر باز نهادن؛ به خواب رفتن است.  4داشتم؛ مراقب بودم.                                    گوش می  )3
 

 است؟  نادرست  »پایان کدام گزینه دربارة رمان «بعد از -69
 ) رؤیا راوي داستان است.1
 ) رابطۀ عاشقانۀ منظر و اسد به سبب دوستی رؤیا و منظر به هم خورده است. 2
 منظر از سوئد آمده تا به تبریز برود. ) 3
 ) نسرین عاشق فامیل دور رؤیا شده بود.  4
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 کدام گزینه مناسب است؟   »با توجه به رمان «بعد از پایان -70
 دهند.  ) منظر و رؤیا یک کار مشترك را در اروپا انجام می 1
 گویی آیسان شکل گرفته است.) پیرنگ داستان بر پایۀ خاطره 2
 لی داستان منظر است. ) راوي اص3
 گیرد.  ) پیرنگ داستان بر پایۀ سفر و گفتگو شکل می 4
 

 است؟  نادرستکدام گزینه  »با توجه به رمان «بعد از پایان -71
 کند.  اش از تاکسی استفاده می ) اسد براي پیدا کردن عشق قدیمی 1
 خوانی روي آوردند.باشند، به کتاب خواستند مثل سایر زنان، افرادي معمولی ) رؤیا و نسرین که نمی 2
 کند.  ) منظر سخنان بزرگان و ضرب المثل و نشانی و بعضی اسامی را یادداشت می 3
 شوند. شده در رمان به شکست منتهی میهاي مطرح ) همۀ عشق4
 

 .................  »هاي زنان در رمان «بعد از پایانعشق  -72
 ه است.) بر اثر رقابت با یکدیگر شکل گرفت1
 آید.) در محیط کار و بر اثر تعامل فرهنگی به وجود می 2
 هاي خانوادگی به وجود آمده است. ) در معاشرت 3
 ) عامل مؤثر در عاشقی، قدرت انتخاب و پیشنهاد مردان است. 4
 

 ؟ نیستکدام گزینه بیانگر اهمیت پسران و مردان  -73
هایی که تا آن  زن مقتدر و مدیري که با تمام زن  کردیم.) رئیس من سوري بود و سوري جون صدایش می 1

 روز دیده بودم، فرق داشت.
 رویی و ناباوري.  ات زیاد است؛ ولی پنهان. رویش غبار گرفته. غبار خجالت و کم گفت تو انرژي ) سوري می 2
ند  کرد و بلد بود جوري رفتار کهاي درشتی داشت که با ریمل و سایه چشمگیرترشان می ) نسرین چشم 3

 که انگار دردانۀ خانواده است. 
 کاره و ریش سفید نه، گیس سفید خانواده. ام، من شده بودم همه ) با رفتن بابا ننه 4
 

 ؟  نیستها» کدام گزینه درست در داستان «دوباره از همان خیابان  -74
زندگی او را چنین رقم  کند که چرا کند؛ اما به نویسنده اعتراض می ) پیرزن از خستگی شوهرش را خفه می 1

 زده است.
 شود.  ) با ورود نویسنده به خانۀ پیرزن، شوهرش زنده می 2
 شود.  دید اول شخص نویسنده روایت می) همۀ داستان از زاویه 3
 ) نویسنده در داستان حضور دارد.  4
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 ؟  نیستپوست در آستارا» کدام گزینه درست در موردِ داستان «یک سرخ  -75
 شنو داستان پروانه است.  وایت ) مخاطب یا ر1
 خواهد مطالبش را بنویسد.  ) راوي چون انگشتانش ناتوان است از پروانه می 2
 ها از مرگ مرتضی گذشته است.  پردازد سال ) وقتی راوي به روایت داستان می 3
 ) داستان از زاویۀ دید بچه صیاد روایت شده است.  4
 

 یژن نجدي صحیح است؟ کدام گزینه در مورد آثار داستانی ب -76
 نویسی مدرن است. هاي نجدي مبتنی بر داستان) داستان 1
 ) کثرت استفادة نویسنده از عناصر شاعرانه ناموفق است.  2
 نویسی کاسته است.) شاعري نجدي از شهرت وي در داستان3
بدین سبب ناموفق  هاي نجدي با روحیه لطیف او تناسبی ندارد؛ ) کاربرد مضامین و مسائل جنگ در داستان 4

 است. 
 

 کشان» کدام گزینه صحیح است؟  در داستان «شب سهراب -77
 ) نبرد پدر و پسر مثل داستان رستم و سهراب، پیرنگ داستان را شکل داده است.  1
 شود.  گرفتن پردة نقاشی موجب سوختن نقال و مرتضی می ) آتش 2
 بازد.می ) مرتضی مثل سهراب بر اثر جستجو و طلب آگاهی جان  3
 شود. ) پرهیز از گفتن حقیقت از سوي سید نقال موجب مرگ مرتضی می 4
 

 در داستان «تاریکی در پوتین» کدام گزینه درست است؟   -78
 اندازد. ) طاهر، پدرش را با آوردن سفال از آب دست می 1
 ) بقچه که باز شد، پدر طاهر اثاث و وسائل طاهر را در بقچه دید.  2
) پدر طاهر هنگام دفن جسد طاهر داشت «گلولۀ قرمز و کوچک نیترو گلیسیرین» را زیر زبانش  3

 گذاشت. می 
ز  هاي باز در به اتاق آمد و ا) عبارت پایانی داستان یعنی «کمی بعد یا قبل از نیمه شب، رودخانه از لنگه 4

 روي پدر و پوتین رد شد»، با ابهام خود با پایان بندي داستان مدرن تناسب دارد.  
 

 پوست در آستارا» کدام گزینه درست است؟ در داستان «یک سرخ -79
 کند.  ) راوي داستان را براي پروانه به صورت نقل خاطره روایت می 1
 «سرم پر شد از جیغ و ویغ روي اسب»    ) راوي هنگام روایت داستان روي اسب بود که به مرتضی گفت:2
 کند.  زنان به مسافرخانۀ خزر رفته، داستان را روایت می ) راوي وقتی قدم 3
 پردازد. پوست می) راوي براي مرور خاطرات مرتضی و بررسی روایت مرتضی از داستان به نقل روایت سرخ 4
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«دو  -80 داستان  در  پیرزن  تصورات  و  اعمال  دربارة  گزینه  خیابان کدام  همان  از  صحیح  باره  ها» 
   ؟ نیست

 گوید به همین زودي جنازه را پیدا کردند.  شنود با خود می ) پیرزن وقتی صداي لا اله الا االله را می 1
 رود.  شود همراه زنان سیاهپوش به دنبال جنازه راه می ) وقتی تابوت از جلوي پیرزن رد می 2
 هاي خودش تطابق داشت.  که با نوشته ) راوي با دیدن پیرزن او را به یادآورد 3
 آید. ) پیرزن روایت در کاغذهاي نویسنده به دنیا می 4

 
 است؟   نامناسباي من» کدام گزینه هاي دکمهدر داستان «چشم  -81
 دید فاطی نوشته شده است. ) داستان از زاویه 1
 ) راوي عروسک است.  2
 کند.  هاي خود را روایت می ) عروسک بدون هیچ درکی از ماجرا و بدون قضاوت دیده3
 شده و پاهاي آهنی داشت، یک تانک است. ) موجودي که دماغ لوله 4
 

 است؟  متفاوتها مضمون کدام گزینه با دیگر گزینه -82
 زبانزبان درکش اي مرد بسیاردان /  که فردا قلم نیست بر بی  )1

 انداختی تیر و هر صد خطاست / اگر هوشمندي یک انداز و راست صد  )2

 آواز هرگز نبینی خجل /  جوي مشک بهتر که یک توده گل کم  )3

 نشاید هوس باختن با گلی /  که هر بامدادش بود بلبلی  )4

 
 در کدام گزینه مفهوم بیت زیر آمده است؟ -83

 م»  «به گردن بر از جور دشمن حسام / به از شنعت شهر و جوش عوا
 به دست دشمن مردن بهتر که دشنام نادان شنیدن.      )1

 به دست دشمن مردن بهتر که از غوغاي مردم رستن.  )2

 زیر بار منت دونان رفتن بهتر که جور دشمنان کشیدن.   )3

 جور دشمن تحمل کردن بهتر است از ناز نادان کشیدن.  )4

 
بردن به جاي»  به کدام گزینه  بیت «سیه چال و مرد اندر او بسته پاي /  به از فتنه از جاي  -84

 کند؟ توصیه می 
 داري ) خویشتن4بینی               ) مصلحت3چینی             ) ترك سخن 2گویی         ترك زیاده  )1

در بیت «غلام آبکش باید و خشت زن / بود بنده نازنین مشت زن»، «آبکش» چه نقش دستوري  -85
 دارد؟ 

 ) مسند                      4              الیه ) مضاف 3) صفت                    2قید                  )1
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 نرفته است؟ در کدام گزینه تلمیح به آیۀ شریفه به کار -68
 سِتر بینی بصیرت بپوش چو باطل سرایند مگمار گوش / چو بی  )1

 خوردن رواست؟آدم مرده نه مسواك در روزه گفتی خطاست / بنی  )2

 اي؟اي / چه در بند پیکار بیگانه تو با دشمن نفس همخانه  )3

 محقق همان بیند اندر ابل / که در خوبرویان چین و چگل )4

 
مهره   -87 او  صلب  در  که   / نیست  سخت  آدمی  بر  سجده  آن  «از  دلیل  بیت  نیست»  تخت  اي 

 داند؟ نبودن سجده را براي انسان چه می سخت 
 هاي تیرة پشت انسان      ) یک تکه نبودن مهره 2                                ) فطرت خداجویی انسان1

 ) میل پرستش در نهاد انسان 4) فروتنی ذاتی انسان                                     3

 
 است؟    متفاوتها مفهوم گدام گزینه با دیگر گزینه -88

 چو اندر نیستانی آتش زدي / ز شیران بپرهیز اگر بخردي    )1

 گزاي / چو کشتی در آن خانه دیگر مپايمکش بچۀ مار مردم  )2

 چو زنبورخانه بیاشوفتی / گریز از محلت که گرم اوفتی  )3

 روي تن به طوفان سپاربه دریا مرو گفتمت زینهار / و گر می  )4

 
چابک -89 «به  بیت  چودر  تیر/  مینداز  خود  از  دندان    تر  به  «دامن  بگیر»،  دندان  به  دامن  افتاد، 

 گرفتن» کنایه از چیست؟ 
 ) چالاکی و چابکی نمودن 4) طمع به نابودي دشمن کردن      3) گریختن     2آمادة دفاع و مقابله شدن     )1
 

گزینه   -90 کدام  به  خورد»  زنگار  چو  نگیرد  مصقل  که  گرد/  آیینه  از  بیفشان  بیت «پیاپی  مفهوم 
 ند؟  کسفارش می 

 ) همواره در تزکیۀ نفس و توبه کوشیدن 2طلب توفیق بندگی دائم از خدا داشتن                      )1

 ) توفیق را بر تزکیه ارجح دانستن 4) به زرق و برق زندگی توجه نداشتن                           3

 
 معنی شده است؟  نادرستشده در کدام گزینه واژة مشخص-91
 ارزش : بینابسودیکی سرخ یاقوت بد  )1

 : لمس کن بپساو دستز هر سو بیاراي و  )2

 : پیمانهقفیزز جادو جهان را پر آمد   )3

 به گیتی به مهر و وفا: مشهور        خنیده )4
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 دارد؟ با توجه به ابیات زیر چرا افراسیاب گرسیوز را از فرستادن تخت زرّین براي رستم بازمی -92
 چنین خواسته / ببر، تا شود کار پیراسته هم به نزدیک او 

 جز از تخت زرّین که او شاه نیست / تن پهلوان از در گاه نیست 
 چون بر این عقیده بود که تاج و تخت شاهی فقط شایستۀ تورانیان است.  )1

 است.زیرا رستم هنوز شایستگی بر تخت نشستن را پیدا نکرده  )2

 تواند شاه باشد.و نمی چون پهلوانی مثل رستم فرّ ایزدي ندارد   )3

 فرستاد.با وجود شاهزادة فرهمندي چون سیاوش، تخت زرّین را باید براي او می  )4

 است؟  متفاوتآرایۀ شاخص کدام گزینه با بقیه -93
 ز گفت سیاوش بخندید شاه / نه آگاه بد ز آبِ در زیرِ کاه    )1

 وگوي / بباید زدن سنگ را بر سبوي   چو خواهی که پیدا کنی گفت )2

 بدو گفت: نیرنگ داري هنوز / نگردد همی پشت شوخیت کوز    )3

 به دیدن کنون از شنیدن به است / گرانمایه و شاهزاده مه است     )4

 
 ؟ نیستکدام گزینه از دلایل سیاوش براي ترك ایران -94

 ح با افراسیاب شکنی بعد از صلپرهیز از ننگ پیمان  )1

 هاي سودابه توزي کاووس و اتهامات و کینه دورماندن از بارگاه کی  )2

 امنیت خاطر و آرامشی که با حمایت پیران از او در انتظارش بود.  )3

 ها و صلح دو کشور گرفته است.کاووس دربارة گروگان نارضایتی از تصمیمی که کی  )4
 

 است؟  یمتفاوت استفهام در کدام بیت داراي معناي ثانوي -95
 کار / از آن پس که خواند مرا شهریار؟کز این دو یکی گر شود نابه  )1
 چو فرزند تو کیست اندر جهان؟ /  چرا گفت باید سخن در نهان؟ )2

 بترسید و از شاه زنهار خواست / که این خواب را کی توان گفت راست؟  )3

 چه بندي دل اندر سراي سپنج؟ / چه یازي به رنج و چه نازي به گنج؟    )4
 

 است؟                           متفاوتمفهوم کدام بیت با دیگر ابیات اندکی -96
 ) چنین است کار سپهر بلند / گهی شاد دارد گهی مستمند 1
 ) نخوانم زمانه جز آن کو نبشت / چنان رست شاید که گردون بکشت  2

 ) نیابی گذر تو ز گردان سپهر/ کز اویست پرخاش و آرام و مهر 3

 )اگر آسمانی چنین است راي /  مرا با سپهر از بنه نیست پاي4
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 20از صفحه   19ۀ ) صفح1 : (کد دفترچه
 

و به سیاوش  هاي زیر، کدام گزینه در فهرست خلعت افراسیاب و موارد اهدایی ا با توجه به بیت   -97
 ؟    شوددیده نمی 

 به خوان بر یکی خلعت آراست شاه /  از اسپ و ستام و ز تیغ و کلاه 
 هم از جامۀ دست و هم نابرید / که اندر جهان پیش از آن کس ندید 

 هاي درم  /  ز یاقوت و پیروزه و بیش و کم ز دیبا و از بدره 
 رخشنده جامپرستار چندي و چندي غلام /  یکی پر ز یاقوت 

 بفرمود تا خواسته بشمرند /  همه سوي کاخ سیاوش برند   
 ) غلامان و کنیزکان، پارچۀ ابریشمی2هاي زر                    هاي زربفت نبریده، کیسه ) پارچه 1

 نه ) جامی پر از یاقوت درخشان، اسبان با دها4                                  ) مال و ثروت، شمشیر و تاج 3

   
 گزینۀ .... یکسان است.  جزبهها شده در تمام گزینهنقش دستوري همۀ کلمات مشخص -98

 / به هامون گل و سنبل و لاله کشت    بهشتبیاراست شهري بسان  )1

   چراغروشنسراسر همه کاخ و میدان و باغ / همی تافت هر سو چو   )2

     تفت ) سیاوش سپه برگرفت و برفت /  بدان سو که فرمود سالار 3

   گردسیاوخش خنیده سپاه اندر آورد گرد / بشد شادمان تا ) 4

 
 درستی بیان شده است؟ مفهوم کدام بیت به -99

نباید، که از ما غمی شد ز بیم /  همی طبل سازد به زیر گلیم: اگر از ترس ما غم به دل راه دهد، پنهانی   )1
 دشمنی خواهد کرد. 

دیدم، دنیایم  همانا سر پیر گشتی جوان: اگر این حادثه را درخواب می مرا گر به خواب این نمودي روان /  )2
 رسید.به آخر می 

 گردد. روشن زمانه بر آن سان بود / که فرمان دادار گیهان بود: زمانه بر فرمان خداوند کیهان می )3
سخن  )4 باید  /  چه  راز  است  آسمانی جز این  کهمگر  است  روزگار این  دراز؟: قطعاً تقدیر  کشیدن  این    ها 

 موضوع باید آینده موکول شود.
 

 مفهوم کدام مصراع درست است؟   -100
 گفتن کوتاه هم تعلل نکن  ایست: زود آماده شو و به اندازة یک سخن ) بزودي بساز و سخن را مه 1
 ) بپیچد به ناگاه از او جان شاه: جان شاه ناگهانی از او گریزان خواهد شد.2
 نمک را روي غذاي سوخته نریز ) نمک را مپرکن تو بر سوخته: 3
 ) تو باشی رمه گر نیاري دمه: اگر سخن نگویی و اعتراض نکنی، بر تو غلبه خواهند کرد.  4
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